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NAD KAMIENNĄ

Modlitwa, post, jałmużna  
– lekarstwo duszy

„Grzechy moje utkwiły we mnie jak strzały, uzdrów mnie, Boże, lekar­
stwem pokuty”. Tak brzmi jedna z modlitw, którą szczególnie odmawia się 
w czasie Wielkiego Postu. Uzdrowienie przez pokutę może nasuwać myśl 
o gorzkim lekarstwie, takim, które nie smakuje, ale pomaga wrócić do zdro­
wia. Do Wielkiego Postu pozostało dziesięć dni. I jest to czas, w którym 
warto zastanowić się: jakiego lekarstwa szczególnie potrzebuję na ten czas? 
Co trawi moją duszę? Zabiera mi pokój serca?

Dobre czyny, wzmacniają ducha tego, który je wykonuje. Dają zadowole­
nie i radość z bezinteresownych gestów wykonywanych wobec innych ludzi. 
Prorok Izajasz zachęca: „Dziel swój chleb z głodnym, do domu wprowadź 
biednych tułaczy, nagiego, którego ujrzysz, przyodziej i nie odwracaj się od 
współziomków (...) Wtedy twoje światło wzejdzie jak zorza i szybko roz­
kwitnie twe zdrowie”. 

A w czym przejawia się dobrą kondycja chrześcijanina? W tym, że jak sól 
ma swój smak i jest dla innych światłem. Ma swój niepowtarzalny charakter. 
Także wykorzystajmy najbliższy czas, aby praktykować to, co przynosi nam 
uzdrowienie, a szczególnie zwracajmy uwagę na modlitwę, post i jałmużnę...

ks. Kamil Kowalski
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Intencje mszalne
od 9 do 15.02.2026 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

Piątek – 13 lutego
dzień powszedni – 1 Krl 11, 29-32; 12-19/Mk 7, 31-37

  7.00 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

14.30  – UDanutę i Stanisława Grenda oraz 
Uich córkę Iwonę Wolińską

14.30 – UZofię Jaworską od KŻR
14.30 – UHenryka Szczytowskiego od 

sąsiadów bl.13 przy ul. Ks. 
Popiełuszki

18.00 – UStanisława Balceraka w 8. 
rocznicę śmierci

18.00 – UZofię Sękowską od Lidii Śliwińskiej 
i Anny Wysockiej z rodzinami

Sobota – 14 lutego
św. Cyryla Mnicha i Metodego Biskupa – Dz 13, 46-49/
Łk 10, 1-9

  7.00 – UHelenę i Tadeusza Janiak, 
Uz rodziny Michalskich i Janiaków

  7.00 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

  8.00 – Msza św. zbiorowa za żywych:
  – za o. Ludwika, z prośbą o Boże 

błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego i opiekę  Matki Bożej 
Ostrobramskiej

  – o powrót do zdrowia i wszelkie łaski 
dla Magdaleny od rodziny

14.30 – UStanisława Przeworskiego  
w 7. rocznicę śmierci

14.30 – UUrszulę Matukiewicz w 7. rocznicę 
śmierci

18.00 – UJadwigę Niziołek w kolejną 
rocznicę śmierci, UMariana Niziołka 
oraz UEdwarda  i Piotra Zielińskich

Niedziela –15 lutego
VI Niedziela Zwykła – Syr 15, 15-20/1 Kor 2, 6-10/Mt 
5, 17-37

  8.00 – UUrszulę Miczek od rodziny 
Karpińskich

  8.00 – UBogusława Sobutę w 2.rocznicę 
śmierci od żony Grażyny i dzieci

Poniedziałek – 9 lutego
dzień powszedni – 1 Krl 8, 1-7. 9-13/Mk 6, 53-56

  7.00 – UHelenę, Władysława i Andrzeja 
Grabów

14.30 – UBartłomieja Kołodziejczyka  
od sąsiadów bl.13 przy  
ul. Ks. Popiełuszki

14.30 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

18.00 – Msza św. ze św. Szarbelem  
i św. Rafką o uzdrowienie, siłę oraz 
ulgę w cierpieniu,  szczególnie 
o pomyślną operację i zdrowie dla 
Aleksandra

18.00 – URomana Kruka od Anny 
Chodurskiej z dziećmi

Wtorek – 10 lutego 
św. Scholastyki – 1 Krl 8, 22-23. 27-30/Mk 7, 1-13

  7.00 – Za o. Ludwika, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego i opiekę  Matki Bożej 
Ostrobramskiej

14.30 – UEugeniusza Orlikowskiego  
od sąsiadów bl. 31 przy  
ul. Piłsudskiego

14.30 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

18.00 – UGrzegorza Markowskiego od brata 
Tadeusza z rodziną

18.00 – UKrzysztofa Tarkę od rodziny 
Boczków i Zawadzkich

Środa – 11 lutego
wspomnienie NMP z Lourdes – 1 Krl 10, 1-10/Mk 7, 
14-23

  7.00 – O Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej dla Jurka

14.30 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

14.30 – UHelenę Mendak w 4. rocznicę 
śmierci oraz UKazimierza Mendaka 
od dzieci

18.00 – W intencji Dobrodziejów 
Ofiarodawców oraz małżeństw 
przeżywających rocznice  ślubu, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej  
oraz w intencjach, które są składane 
w Kaplicy Matki Bożej

Czwartek – 12 lutego
dzień powszedni – 1 Krl 11, 4-13/Mk 7, 24-30

  7.00 – Gregorianka USławomira 
Błędowskiego

14.30 – W intencji zmarłych polecanych 
w Mszach św. wieczystych

14.30 – UHalinę Szlęzak od sąsiadów
18.00 – UPrzemysława Kowalika od rodziny 

Cieślików
18.00 – UZofię Graba od rodziny 

Błaszczyków

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

zapraszamy ludzi starszych i chorych.
  Bardzo dziękuję Panom z Rady 
Parafialnej, Rycerzom Kolumba, a także 
wszystkim Paniom i Panom zaan-
gażowanym w pomoc przy zdejmo-
waniu dekoracji bożonarodzeniowej 
w Sanktuarium pod kierunkiem Sióstr 
Elżbietanek.
  Wzorem ubiegłych lat będziemy 
udzielać pomocy przy rozliczaniu PIT-
ów od 15 lutego w Centrum OSTRA 
BRAMA od poniedziałku do piątku 
w godz. 9.00-13.00.

ks. Jerzy Karbownik

 9 lutego o godz. 17.00 zapraszamy 
na Nowennę za wstawiennictwem św. 
Szarbela i św. Rafki, następnie na Mszę 
św. o godz. 18.00 o siłę i ulgę w cier­
pieniu. Kartki, na których możemy wpi­
sać intencje do św. Szarbela znajdują 
się w Kaplicy Adoracji przy obrazie św. 
Szarbela.
 W środę, 11 lutego – Światowy 
Dzień Chorego. Swoimi modlitwa­
mi otoczmy wszystkich chorych 
i cierpiących. W naszym Sanktuarium 
w ich intencji szczególnie modlić się 
będziemy na Mszy św. o godz. 14.30 
z namaszczeniem chorych. Serdecznie 

Rocznice ślubu
w okresie 8-14.02.2026 r.

1.	 Dorota i Paweł Sieczkowscy 	 – 	29
2.	 Elżbieta i Mirosław Pietras 	 – 	46
3.	 Barbara i Mirosław Dziuba 	 – 	47
4.	 Elżbieta i Zbigniew Stefańscy 	 – 	49
5.	 Iwona i Zygmunt Ołownia 	 – 	42
6.	 Barbara i Jan Pająk 	 – 	38
7.	 Anna i Mateusz Sokołowscy 	 – 	12

  9.30 – URozalię Stasiorowską od siostry 
Joli z mężem i dziećmi

  9.30 – UTadeusza Krzyśka
11.00 – UJózefę, Jana, Mariana i Annę Głuch
11.00 – UStefanię i Romana Miernik 

w kolejne rocznice śmierci
12.30 – O zdrowie dla syna Mateusza
12.30 – W intencji parafian
18.00 – Gregorianka USławomira 

Błędowskiego
20.15 – UEdwarda Kurowskiego od 

Krzysztofa Kiniorskiego

WIECZNY POKÓJ
DAJ DUSZY PANIE

W ubiegłym tygodniu do wieczności odszedł:
śp. Bolesław Telka z ul. Sienkiewicza 

Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie. 
Rodzinie składamy wyrazy  

chrześcijańskiego współczucia.
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Każdego roku po zakończonej wizycie duszpasterskiej  
dzielę się z moimi Parafianami refleksją z naszych spotkań.

 • • •  Z  Ż Y C I A  S A N K T U A R I U M  • • •

Spod pióra ks. proboszcza

Drodzy Parafianie,
zakończyliśmy tegoroczną wizytę duszpasterską 

– kolędę 2026. Był to dla nas, kapłanów, bardzo 
ważny czas spotkania, rozmowy, wspólnej modli­
twy i poznawania Waszych radości, trosk oraz 
codziennego życia.

Nieprzypadkowo kolęda odbywa się tradycyjnie 
po świętach Bożego Narodzenia, by przypominać 
przychodzenia Boga na ziemię do rodziny i przez 
rodzinę. Okres Bożego Narodzenia i kolędy jest 
czasem pogłębienia więzi z Bogiem, z rodzi­
ną, jak również z parafią. Kolęda jest oficjalną 
wizytą duszpasterską, dlatego przyjęcie kapłana 
w naszych domach było wyrazem naszej wiary 
i przywiązania do Kościoła i duszpasterzy.

Czym była kolęda i jak ją przeżyliśmy?
1. �To było wspólne z kapłanem dziękczynienie 

za otrzymane łaski, minionego roku i wypo­
wiedzenie próśb na nowy rok, stanowiło 
wyznanie wiary rodziny, błogosławieństwo 
dla domowników i domu

2. �To były też zbierane dobrowolnie i nie wymu­
szone ofiary na utrzymanie kościoła i parafii
W tym roku odwiedziliśmy około 1 200 ro
dzin spośród 1 742 zameldowanych w para-
fii. Cała nasza wspólnota liczy dziś około  
4 300 osób. Dziękujemy wszystkim, którzy 
otworzyli drzwi swoich domów i serc. 

Jednocześnie z bólem serca trzeba powiedzieć, 
że wciąż około jednej trzeciej rodzin nie przyję-
ła kolędy, tj. o. 520 rodzin. To zawsze skłania do 
refleksji i modlitwy – bo kolęda to nie kontrola, 
ale duszpasterska troska Kościoła o swoich wier­
nych. Zastanawiającym jest też często brak dzieci 
na kolędzie, bo są na jakiś zajęciach, chociaż te 
zajęcia mają co tydzień, a kolęda jest raz do roku.  
– Wypisywanie przez rodziców dzieci z katechezy 
– to nie wychowawcze – to nie jest dobry przy­
kład dawany dzieciom. 

Bolesnym znakiem naszych czasów jest również 
fakt, że w parafii mamy około 30 rodzin żyją-
cych bez ślubu, mimo braku przeszkód sakra-

mentalnych. To poważne wezwanie duszpaster­
skie – nie do potępiania, ale do towarzyszenia, 
rozmowy i szukania dróg powrotu do pełni życia 
sakramentalnego. W takich rodzinach wychowy­
wane są dzieci narażone na brak właściwych reli­
gijnych wzorów.

Dziękuję za atmosferę i dobre przygotowanie 
się do kolędy. Dojrzałość parafian nieobecnych, 
którzy nie mogąc być w wyznaczonym dniu wyra­
żała się tym, że zapraszali kapłana indywidualnie 
w innym terminie. Jest to dowód tego, że tę wizy­
tę duszpasterską traktują bardzo poważnie.

Coraz wyraźniej widać też, że nasza parafia się 
starzeje. Jest znacznie więcej pogrzebów niż 
chrztów. To nie są tylko statystyki – za każdą 
liczbą stoi konkretna osoba, rodzina, historia. 
Dlatego jeszcze bardziej potrzebujemy troski 
o młode małżeństwa, dzieci i młodzież – mini­
strantów, scholę, Dzieci Maryi, ale także obecno­
ści przy osobach starszych i samotnych.

Z całego serca dziękuję tym, którzy odpowie­
dzieli na zaproszenie do cotygodniowej, go
dzinnej Adoracji Najświętszego Sakramentu.  
To ogromna łaska dla parafii. Modlitwa adora­
cyjna jest duchowym fundamentem wszystkiego, 
co robimy. Podczas rekolekcji wielkopostnych 
sprowadzone zostaną relikwie młodego człowie­
ka bł. Piera Giorgia Frassatiego, który był kano­
nizowany razem z bł. Carlo Acutisem, wielkim 
czcicielem Eucharystii. Gdyby ktoś chciał ufun-
dować relikwiarz na relikwie św. Frassatiego to 
proszę o kontakt. 

Dziękuję również za ofiary składane na utrzy-
manie kościoła i parafii. Warto jasno powiedzieć: 
dziś realnie tylko około 28% parafian utrzymuje 
naszą wspólnotę. Ofiary były bardzo różne – od 
10 zł, poprzez 50 i 200 zł, aż po kilka darów powy­
żej 500 i 1000 zł. Każda ofiara jest ważna i każda 
jest wyrazem odpowiedzialności za Kościół i za 
dostrzeżenie trudu związanego z upiększaniem 
naszego kościoła i terenu wokół niego. 

dokończenie na str. 3
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dokończenie ze str. 2

Jednocześnie trzeba pamiętać, że parafia utrzy­
muje się wyłącznie z dobrowolnych ofiar wier­
nych – nie mamy żadnych stałych dotacji. 
Dlatego tak bardzo liczy się solidarność i współ­
odpowiedzialność.

Serdecznie dziękuję za życzliwe przyjęcie, 
poczęstunek, dobre słowo i atmosferę domów, 
które odwiedzaliśmy. To naprawdę budujące.

Moje szczególne podziękowania kieruję do:
– księży posługujących w parafii,
– panów z Rady Parafialnej,
– Rycerzy Kolumba, którzy pomagali organiza­

cyjnie i wspierali przebieg kolędy.
Miło było widzieć kropielniczki i wodę święconą 

oraz kalendarz ostrobramski w Waszych domach 
czy też napis na drzwiach C+M+B = 2026

Kolęda pokazała nam jasno: mamy w parafii 
wielu ludzi dobrych, modlących się, ofiarnych 
– ale też coraz więcej osób zagubionych, zranio­
nych, oddalonych od Kościoła. To dla nas wszyst­
kich zadanie: nie zamykać się w swojej pobożno­
ści, ale zauważać drugiego człowieka.

Proszę, aby owocem tej kolędy była nie tylko 
statystyka, ale konkretna modlitwa za parafię, 
większa troska o niedzielną Eucharystię, o sakra­
menty, o młodych i o starszych.

Niech Matka Boża Ostrobramska, nasza Pat­
ronka, prowadzi nas drogą wiary i jedności. Dzię­
kuję wszystkim za wspólnie przeżyty czas kolędy. 
Bóg zapłać.

Na koniec chcę bardzo konkretnie zapro­
sić do wspólnot, które już dziś są duchowym 

sercem naszej parafii. Zapraszam do Adoracji 
Najświętszego Sakramentu – można się wpi-
sywać w sekretariacie. Zapraszam mężczyzn 
do Rycerzy Kolumba – to piękna droga for­
macji, służby i odpowiedzialności za Kościół 
i rodzinę. Zapraszam do włączenia się do Chóru 
Ostrobramskiego.

Drodzy Parafianie, przyszłość naszej wspól­
noty zależy od nas wszystkich. Od tego, czy 
będziemy się modlić, czy będziemy tu przycho­
dzić, czy będziemy brać odpowiedzialność za 
Kościół, który jest naszym domem. I pozwól­
cie, że powiem to bardzo osobiście: apeluję  
o odpowiedzialność za nasze Sanktuarium – 
szczególnie teraz, tuż przed moim odejściem. 
To miejsce modlitwy tysięcy pielgrzymów, 
duchowa stolica naszego miasta. Proszę, nie 
pozwólcie, by osłabło przez obojętność. Dlatego  
proszę także o bardzo konkretną pomoc – 
o przekazywanie 1,5% podatku na nasze Sanktu
arium. To nic nie kosztuje, a dla parafii i dzieł,  
które tu prowadzimy, ma ogromne znaczenie. 
Niech każdy zapyta siebie: co ja mogę zrobić 
dla mojej parafii? Proszę o korzystanie z Cen­
trum, gdzie są domowe posiłki, pięknie poda­
ne z kulturą, proszę o organizowanie różnych 
przyjęć rodzinnych, obiady można zama­
wiać także na dowóz. Jest to popieranie naszej  
parafii.

Zawierzamy to wszystko Matce Bożej Ostro­
bramskiej – naszej Patronce. Niech Ona uczy nas 
odpowiedzialnej miłości do Kościoła.

Informujemy, że pomoc w rozliczaniu PIT-ów odbywać się będzie 
od 15 lutego br. w dniach poniedziałek-piątek w godz. 9.00-13.00. 

Istnieje możliwość umówienia się na rozliczenie w dogodnym terminie. Prosimy, aby osoby 
otrzymujące PIT-40 też deklarowały 1,5% podatku – w tym rozliczeniu też chętnie służymy pomocą. 

Spod pióra ks. proboszcza
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2 lutego – DZIEŃ ŻYCIA KONSEKROWANEGO

W sobotę, 31 stycznia br. w Sanktuarium 
Matki Bożej Pocieszenia w Starej Błotnicy 
odbył się Diecezjalny Dzień Osób Życia 
Konsekrowanego. Zebrani dziękowali Panu 
Bogu za dar powołania. Wśród nich były również 
nasze Siostry Elżbietanki Cieszyńskie – s. Marta 
i s. Vianneya (fot. 1) oraz ks. Marek – Filipin.

Modlitwa za osoby konsekrowane

Boże, Ty dajesz natchnienie do dobrego 
i pomagasz je urzeczywistniać, prowadź droga 
wiecznego zbawienia naszych braci i siostry, 
którzy dla miłości Twojej porzucili wszystko 

i oddali się Tobie.

Spraw, aby naśladując Chrystusa wiernie 
wypełniali śluby oraz służyli Tobie i braciom 

w duchu ubóstwa i pokorze serca.

Spraw, aby mieli ducha jedności i zachęcając 
się wzajemnie do pełnienia dobrych 

uczynków, przez święte życie byli prawdziwymi 
świadkami Chrystusa. Amen.

Natomiast 2 lutego br. na Mszy św. o godz. 
8.00 w skarżyskim Sanktuarium Matki Bożej 
Ostrobramskiej modliliśmy się wspólnie 
w intencji naszych sióstr i ks. Marka. Otocz
my ich swoją modlitwą (fot. 2 i 3).

1

2

3
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Wspomnienie Matki Bożej z Lourdes, Uzdrowienia chorych

ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU
w Bazylice – Kaplica Bożego Miłosierdzia  

CODZIENNIE w godzinach 7.30-17.30

Serdecznie zapraszamy do modlitwy.

Przyjdź,  Pan czeka

11 lutego Kościół katolicki obchodzi liturgiczne wspo­
mnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes, upa­
miętniające pierwsze z objawień, które miało miejsce 
w 1858 roku w Grocie Massabielskiej we Francji. Tego dnia 
przypada również ustanowiony przez Jana Pawła II w 1992 
roku Światowy Dzień Chorego, będący czasem modlitwy 
za cierpiących. 

Ważne informacje:
• �Objawienia: Matka Boża 

objawiła się 14-letniej 
Bernadecie Soubirous 
18 razy, wzywając do 
pokuty i modlitwy za 
grzeszników.

• �Cudowne źródło: 25 lu­
tego 1858 r. podczas 
objawień wytrysnęło 
źródło, z którym wiązane 
są liczne uzdrowienia 
(67 z nich Kościół uznał 
za cudowne).

• �Światowy Dzień Chorego: Dzień ten ma uwrażliwiać 
na potrzeby osób cierpiących, samotnych i chorych, 
a także na wsparcie dla opiekunów.

• �Sanktuarium: Lourdes stało się jednym z największych 
centrów pielgrzymkowych na świecie. 

Wspomnienie to nie jest świętem nakazanym, ale dniem 
o szczególnym znaczeniu dla duszpasterstwa służby 
zdrowia. 

W naszym Sanktuarium wspólnie z chorymi i w intencji 
chorych będziemy się modlić 11 lutego na Mszy św. 
o godz. 14.30.  Serdecznie zapraszamy!

31 stycznia Dzieci Maryi bawiły się na BALU KARNAWAŁOWYM. 

Podczas zabawy nie zabrakło malowania twarzy, kolorowych strojów, 

pysznych smakołyków i głośnej muzyki.  

Dziękujemy Rodzicom za zaangażowanie i pomoc w organizacji balu. 

Wszystkie dzieci, które się jeszcze wahają ZAPRASZAMY  

na cotygodniowe spotkania: w każdą sobotę o godz. 10.00  

do salki biblioteki parafialnej.  
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Chrześcijanin zakorzeniony w Chrystusie i Jego Ewangelii jest dla świata jak sól. Starożytni Rzymianie mówili, że jest naj­
czystsza, ponieważ pochodzi od morza i słońca. Sól nadaje smak. Wystarczy przypomnieć sobie wszystkie chwile, gdy się 
zapomniało osolić ziemniaki.

Chrześcijanin zapewnia światu smak Boga. Chroni go przed zepsuciem, które przynosi grzech. Aby mógł skutecznie to czy­
nić, musi dbać o siebie, o to, by naprawdę „smakował” Chrystusem. By ten smak był wyrazisty i rozpoznawalny. Jak światło 
w ciemności, które wskazuje drogę i pomaga „wszystkim, którzy są w domu”.

Ale chrześcijanin może także utracić smak, przestać świecić. Czyli zgorszyć innych – złym przykładem, swoją słabością.
Daj mi, Panie, życie będące czytelnym świadectwem przynależności do Ciebie. Chroń przed zepsuciem Twój świat. I mnie samego.

Małgorzata Janiec

V Niedziela Zwykła

W dniach 13-20 września br.  
organizujemy

 samolotową pielgrzymkę 
do Albanii i Macedonii. 

Osoby zainteresowane wyjazdem
 prosimy o kontakt  

z sekretariatem Sanktuarium. 

Serdecznie zapraszamy 

PIELGRZYMKA DO ALBANII i  MACEDONII

Polski działacz oświeceniowy  
Stanisław Wawrzyniec Staszic – Patron Roku 2026

Stanisław Wawrzyniec Staszic wybrany został przez Senat 
RP 10.12.2025 r. Patronem roku 2026 w stulecie jego śmier­
ci. Był wybitnym polskim pisarzem, myślicielem, działaczem 
oświeceniowym, a przede wszystkim przyczynił się do roz­
woju nauki w dziedzinie badań geologicznych. Odkrył złoża 
węgla w Dąbrowie Górniczej, był twórcą polskiego przemysłu 
hutniczego i górnictwa oraz współzałożycielem Uniwersytetu 
Warszawskiego w roku 1816 – pierwszej uczelni publicznej.

Urodził się w 1755 roku w Pile, a zmarł w Warszawie 
w roku 1826. Ukończył seminarium duchowne w Poznaniu. 
Studiował w dziedzinie nauk przyrodniczych w Collége de 
France. Wydał w 1815 roku dzieło obejmujące wyniki jego 
obserwacji i badań geologicznych od Tatr aż do Mierzei 
Wiślanej z mapą złóż soli, słonych źródeł siarki, węgla, bursz­
tynów, oleju skalnego i innych minerałów niezmiernie cen­
nych dla rozwoju przemysłu. W latach 1816-1824 był gene­
ralnym dyrektorem Przemysłu i Kunsztów oraz założycielem 
Generalnej Dyrekcji Górniczej w Kielcach.

Stanisław Wawrzyniec Sta- 
szic był zwolennikiem uwła­
szczenia polskich chłopów, 
twórcą reform politycznych. 
Swój majątek przeznaczył 
na cele publiczne. Projekty 
reform opisał w dziele pt. 
„Przestrogi dla Polski”. Ode­
grał istotny wpływ na roz­
wój ziemi kieleckiej tworząc Staropolski Okręg Przemysłowy 
zakładając szkołę – Akademię Górniczą, przyczynił się do roz­
woju gospodarczego ziemi kieleckiej przez inicjowanie utwo­
rzenia hut cynku, zakładów metalurgicznych i wydobywczych.

Zaliczany jest do najwybitniejszych umysłów w historii pol­
skiej nauki i twórców najważniejszych reform końca XVIII w. 
Jego zasługi naukowe znane są na całym świecie.

Ewa Latos – KIK
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Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 513 000 381

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

8  LUTEGO
śp. Patryk Jan Szlęzak  (1987)
śp. Aniela Roman  (1996)
śp. Elżbieta Mazur  (1997)
śp. Andrzej Pietrasiewicz  (2000)
śp. Helena Zakrzewska  (2003)
śp. Krystyna Stanisława Fąfara (2009)
śp. Irena Marianna Kułan (2015)
śp. Marian Wieczorski (2016)
śp. Wojciech Tadeusz Grobelny  (2019)
śp. Marianna Szewczyk  (2021)

9  LUTEGO
śp. Helena Graba  (2025)

10  LUTEGO
śp. Antoni Maj   (1991)

śp. Tadeusz Stanisław Jaszewski (1996)
śp. Daniela Chmielewska (1996)
śp. Artur Grylak (2004)
śp. Wacław Pękala (2005)
śp. Natalia Milanowska (2007)
śp. Adam Stanisław Szaniecki (2008)
śp. Janina Świercz (2011) 

11  LUTEGO
śp. Roman Warwas (1994)
śp. Tadeusz Marian Sochacki (2017)

12  LUTEGO
śp. Teresa Strzelec (1991)
śp. Franciszek Marcin Majewski (2010)
śp. Jolanta Krystyna Książek  (2019)
śp. Krystyna Helena Tusznio  (2019)

13  LUTEGO
śp. Stefan Rządkowski (1987)
śp. Józefa Pędzich ( 1989 )
śp. Andrzej Kasprzyk (1996)
śp. Jan Stanisław Duda (1998)
śp. Marian Maj (2009)
śp. Aleksandra Sokół (2011)
śp. Henryk Berliński (2017)
śp. Stanisław Balcerak  (2018)
śp. �Urszula Mirosława Matukiewicz  

(2019)
14  LUTEGO

śp. Józefa Humieniuk (2003)
śp. Maria Wanda Żak  (2012)
śp. Marian Adamczyk (2015)
śp. Janina Daniela Surmacz  (2018)
śp. �Stanisław Franciszek Przeworski  

(2019)
śp. Maria Krajewska  (2025)

Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy poszczególnych 
kółek różańcowych.
8-14.02.2026 – Mirosława Pacek – II kółko żeńskie im. Matki Bożej Szkaplerznej
Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00

W CENTRUM „OSTRA BRAMA” 
im. św. Jana Pawła II 

w SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

• �organizujemy przyjęcia okolicznościowe – chrzciny, komunie, 
stypy, urodziny, imieniny

• �dysponujemy klimatyzowaną salą konferencyjną na sympozja, 
spotkania, prezentacje, pokazy

• �polecamy śniadania, domowe obiady i kolacje oraz pyszne 
ciasto, kawę, herbatę

Istnieje możliwość zamówienia obiadów na dowóz.

• �w każdą sobotę zapraszamy na wyśmienite, domowe pączki 

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ul. Wileńska 34, 26-110 SKARŻYSKO-KAMIENNA

tel. 501 538 799


